



在全面深化改革中争优争先争效

周祖翼主持省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

■ 据福建日报

4月24日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话、向云南大学建校100周年致贺信、向“中国式现代化与世界”蓝厅论坛致贺信精神,研究我省贯彻落实措施;研究机关效能建设、深化医药卫生体制改革等工作。

会议强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于

全面深化改革的重要论述和党中央决策部署,在全面深化改革中争优、争先、争效。要坚持和加强党的领导,时时对标中央精神,认真落实省委要求,确保各项改革沿着正确方向扎实推进,切实提升改革整体效能。要抓好重大改革任务攻坚克难,围绕福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,把高质量发展路线图作为改革探索路线图,坚持目标导向、问题导向,聚焦科技创新、产业结构、人才支撑等短板,打造

一批具有福建标识度的改革成果,更好服务发展。要加强改革调查研究,坚持眼睛向下、脚步向下,带着问题、瞄准困难、聚焦难题开展调研,让调研成为推动改革的有效途径。要加大改革落实力度,结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,完善改革督察、反馈、报告和评估等制度机制,明确进度时限,夯实各方责任,加强过程和质量监控,确保各项改革任务落实到位。要调动各方面

改革积极性,尊重人民首创精神,健全改革创新激励机制,树立科学评价的“风向标”,让改革者轻装前行,大力营造敢改善改的浓厚氛围。

会议强调,要准确把握福建在推进中国式现代化进程中的历史方位、职责定位,始终坚持党的领导,增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在新征程中开好局起好步。要以高水平开放助力中国式现代化,充分发挥自贸试验区、海丝核心区

等多区叠加优势,加快建设开放型经济新体制,加快构建国内国际双循环的重要节点、重要通道。要扎实做好地方外事工作,持续打造一批新的对外交往特色品牌,全力服务国家总体外交。

会议研究了省深化医药卫生体制改革今年重点工作任务,要求扎实推进医改各项任务落地落实,深化健康福建建设,不断增进人民群众健康福祉。要着力促进“三医”协同发展和治理,进一步凝聚综合医改

合力,加强党委组织领导,落实政府办医投入保障责任,不断增强改革的系统性、整体性和协同性。要着力推进优质医疗资源扩容下沉,进一步完善医疗服务体系,做精做优增量资源,盘活用好存量资源,加快构建有序就医分级诊疗新格局。要着力推动改革与高质量发展深度融合,进一步健全运行管理机制,深化公立医院综合改革,改革完善疾病预防控制体系,创新服务模式,不断改善群众就医体验。

38秒97!

福建男子4×100米接力队改写尘封11年的省纪录

■ 福建日报

38秒97! 23日,在2023年全国田径大奖赛肇庆站中,由苏建清、肖远鹏、曾志斌、林启帮组成的福建男子4×100米接力队夺得该项目金牌,并打破了尘封11年的福建省纪录。

在室外赛季伊始,福建男子4×100米接力队就跑出了极佳的状态。当天是肇庆站的最后一个比赛日,福建队在完成



福建男子4×100米接力队赛后合影(中国田径队/图)

第一次交接棒后就稍微处于领先的位置,而最后一棒林启帮的后程冲刺能力一举帮助福建队锁定胜局,并打开39秒大关,以38秒97的成绩打

破了保持了11年之久的福建省纪录。原纪录是由郭凡、刘仁灶、郑伟霖、陈时伟在2012年全国锦标赛上创造的39秒16。

同样在23日,在美国

以俱乐部名义出战的男子4×100米接力队也跑出了一场,由严海滨、谢震业、陈佳鹏、邓智舰组成的中国队跑出了39秒17的成绩。

“我为福建高质量发展献策”线上调研启动

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

■ 福建日报

由中共福建省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室主办,福建日报社、福建省广播影视集团协办的“我为福建高质量发展献策”线上调研24日正式启动。

2021年3月,习近平总书记在福建考察时,明确提出“在加快建设现代化经济体系上取得更大进步,在服务和融入新发展格局上展现更大作为,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,在创造高品质生活上实现更大突破”的“四个更大”重要要求,为福建高质量发展进一步指明了前进方向,提供了根本遵循。“我为福建高质量发展献策”线上调研第一期主要围绕全面贯彻落实“四个更大”重要要求广泛征集广大党员干部群众意见建议。

为深入开展学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,大兴调查研究,广泛听取群众意见建议,走好新时代群众路线,特邀社会各界参与福建省主题教育线上调研。本次线上调研分为三期,您可以通过省政府网站省长信箱、东南网直通屏山等平台渠道参与调研;也可以扫描下方二维码,或通过“福建发布”微信公众号、新福建客户端、海博TV客户端等省、市、县三级媒体所属网站、新媒体渠道参与调研,填写您宝贵的意见、建议,为福建高质量发展建言献策,本次线上调研将持续至今年7月。同时,“我为强省惠民建言”线上调研同步启动,您可以通过12345便民服务平台、省信访局的信访渠道参与调研。



一季度新增就业297万人

人社部表示,今年以来就业形势逐步恢复,保持总体稳定

■ 据新华社电

在24日举行的2023年一季度新闻发布会上,人力资源和社会保障部就业促进司副司长陈勇嘉表示,今年以来就业形势逐步恢复,保持总体稳定。1至3月,全国城镇新增就业297万人,同比增加了12万人。3月份,城镇调查失业率5.3%,同比下降0.5个百分点。

陈勇嘉表示,今年以来,线下招聘需求有所回暖。各地全面铺开“春风行动”,累计举办招聘活动5.8万场,发布岗位3800万

个。3月末,脱贫人口务工规模3074万人。失业人员再就业、就业困难人员就业分别达到118万人和40万人,同比分别增加10万人和2万人。

“同时也要看到,当前国际环境仍然复杂,经济发展不确定性依然较多,一些劳动者在求职就业中还面临急难愁盼问题,部分青年特别是高校毕业生仍在寻找合适的工作。”陈勇嘉说,下一步还将通过强政策、拓空间、保重点、促匹配,全力确保就业形势总体稳定。

针对今年高校毕业生

人数再创新高、就业压力加大问题,陈勇嘉表示,当前正值求职季,人社部启动实施2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划,推出了中小微企业吸纳毕业生就业政策落实行动、公共部门稳岗扩岗行动、高校毕业生等青年创业服务支持行动等10个行动。

在公共就业服务进校园方面,计划提出,将组织人社厅局长进校园,重点选取百所就业任务重的高校,定向送服务。

为提升高校毕业生

的就业竞争力,计划推出青年专项技能提升行动,开展新兴产业、现代服务业等新职业培训;实施就业见习质量提升行动,募集不少于100万个就业见习岗位,重点开发一批科研类、技能类、管理类岗位,推出一批示范性岗位,帮助毕业生提升实践经验。

“我们将竭尽全力创造积极条件,助力毕业生到各领域施展才华、建功立业。”陈勇嘉说,“随着经济运行整体好转,就业优岗、送资源、送政策、送服务。”

截至2022年底

我省发明专利有效量7.51万件

海都讯(记者 罗丹凌 实习生 陈谊) 4月20日至26日是全国知识产权宣传周,今年的主题是“加强知识产权法治保障 有力支持全面创新”。4月24日,福建省知识产权宣传周活动新闻发布会介绍,截至2022年底,福建省发明专利有效量7.51万件,其中高价值发明专利2.79万件,同比增长23.2%,每万人口高价

值发明专利拥有量6.66万件;有效注册商标数227.76万件,居全国第七位;地理标志商标总数633件,居全国第二位。

2022年,全省新增授权专利14.15万件,其中发明专利1.62万件;新增注册商标32.75万件,新增地理标志商标41件,新增植物新品种权143个,作品版权登记28.6万件,继续保持全国前列。